Cours résumé RESEAU TRIPHASE EQUILIBRE S.CHARI

Réseau triphasé éequilibreé

~
Les tensions V1, V2 et V3 entre phase et neutre &
19 v, TU sont appelés tensions simples : ° Vs
o ' 12 iUsl Vi=Ve=V;=V v,
3o T Va2 TLA Les tensions Uy, Uzz et Usg entre phases sont
‘ TVB appelées tensions composées : Uox
No Up=Us=U;=U
Soit

Récepteur triphasé éequilibrés
Montage étoile

Z=[Zol;l1=L=05L=1 aveclI=V/Z

In = 0, on peut supprimer le fil neutre.

P=3VIcos¢=\éUIcosq0
Q=3VIsin(p=\3UIsin¢
S=3VI=BUI

Montage triangle
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P=3UJcos¢=V3‘UIcosqo

Q =3U J sin ¢ = V3U I sin ¢ sza L%_ “23T e
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Puissances
Quel que soit le couplage du récepteur : Triangle des puissances
e Puissance active : P=+3.U.I.cosg S
e Puissance réactive : Q =+/3.U.I.sing Q
e Puissance apparente : S = /P2 + Q2 =/3.U.I ?
P
Mesure de puissance : méthode des 2 wattmétres Lo .
P;=U. I cos (p - n/6) ] ~
P>=U. L cos (¢ + n/6) ) B E
ou{ P=Pi+P: g
0= V3 (P;- P3) ~
3 e

Relévement du facteur de puissance cos ¢

Calcul de capacités en triangle : Calcul de capacités en étoile :

P(tan @ — tan ¢") _ P(tan ¢ — tan ¢")
AT 3wlU? ! 3wV?
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